



# ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
НЕФТЕКУМСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
Издается с ноября 2006 г.  
суббота 9 июня, 2007 год № 27 (34)



**К СОБЫТИЯМ В Г. СТАВРОПОЛЕ**

**Не нагнетайте**

«Я взял ситуацию на особый контроль, нацелил на аналогичный подход всех членов правительства края, краевой совет по экономической безопасности. Только что у меня прошло совещание с руководителями правоохранительных органов. Нами предпринимается совместные и согласованные усилия, чтобы не только оперативно раскрыть преступление, но и не позволить деструктивным силам раскачать общественное спокойствие, посеять панику и тем более – межнациональную рознь в нашем регионе.

Ставрополье всегда было миролюбивым, спокойным регионом. Это общий дом для представителей более чем ста национальностей, вот уже 230 лет в мире и согласии проживающих на этой благодатной земле.

Я выражаю искренние соболезнования родным и близким погибших. Заверяю: мы сделаем все возможное, чтобы преступники были найдены и понесли заслуженное наказание. - говорится в заявлении Губернатора А.Черногорова.

Вечером минувшего понедельника в аппарате главного федерального инспектора по СК Александра Коробейникова состоялось расширенное заседание руководителей национальных диаспор, общественных движений и организаций Ставрополья. Собравшиеся обсудили ситуацию, сложившуюся в краевом центре и осудили преступные провокационные действия отдельных личностей и некоторых представителей движений, призывающих к межнациональной розни, и приняли обращение к жителям Ставропольского края.

Авторы обращения призывали всех, «кому дороги Россия, Северный Кавказ, Ставропольский край, объединить усилия», «сохранять спокойствие и выдержку», «содействовать правоохранительным органам в обеспечении законности и правопорядка». «Винные в гибели детей должны быть сурово наказаны».

К ставропольчанам обратился епископ Ставропольский и Владикавказский ФЕОФАН.

«Братья и сестры! Дорогие ставропольцы! Менее чем за десять дней в Ставрополе погибли три молодых человека, - говорится в воззвании. - Это трагическое предупреждение для всех нас, людей старшего возраста и молодежи, показывающее к чему ведут ненависть и вражда, какими бы ни были их мотивы – политические, криминальные, национальные и другие. Итоги этой вражды и ненависти – горе, кровь и слезы всех нас. Епископ Ставропольский и Владикавказский попросил молодежь «не поддаваться на провокации» и «не совершать необдуманных действий».

В связи с данными событиями, заместитель председателя Государственной Думы Федерального собрания РФ Владимир Катренко заявил: «Власть просто обязана взять ситуацию под контроль. Это первое и главное требование сегодняшнего дня. Убийцы должны быть найдены и понести суровое наказание по всей строгости закона. Совершенные убийства и вызванное ими общественное напряжение показывает очевидную слабость власти, не сумевшей не только предотвратить преступление, но и быстро, эффективно взглянуть на ситуацию».

Во вторник на пл.Ленина в Ставрополе прошел несанкционированный митинг. К участникам митинга вышли и.о. вице-губернатора края – А.Воропаев и мэр Ставрополя Д.Кузьмин. С представителями митингующих встретился также и А.Черногоров.

**По страницам газеты «СП»**

Все эти официальные заявления - следствие трагических событий; массовой драки молодежи в Ставрополе 24 мая, где погиб студент и убийства двух парней студентов в ночь со второго на третье июня. Данные трагедии и события вокруг них держат в напряжении не только Ставрополь, но и всех нас. Нефтекумчане, живущие в многонациональном восточном районе края, в этой ситуации как никто иной понимают, что только мудрость и выдержка – обеспечат мир и спокойствие в нашем общем доме.

**КРАТКОЙ СТРОКОЙ**

**МА.** Уткин, председатель ГДСК направил в адрес Уйсенбаева Арслана Абдурахмановича (а.Тукуй-Мектеб), педагога и общественного деятеля, правительственную телеграмму по случаю его золотого юбилея.

**ММ.** Товчигречко, глава администрации НМР, М.Джуманязов, заместитель главы администрации НМР, начальник управления сельского хозяйства и окружающей среды, тепло и сердечно поздравили всех работников орошаемого земледелия, также и тех кто связан с мелиорацией с профессиональным праздником – Днем мелиоратора, который отмечается в первое воскресенье июня.

**МВ.** Катренко, заместитель председателя ГД РФ, член генерального совета партии «Единая Россия» в средствах массовой информации, искренне поздравил Ставропольчан по случаю Международного Дня защиты детей.

**МА.** Черногоров на днях провел совещание по вопросам дорожного строительства, обратив внимание на активную работу в федеральных структурах, по решению строительства дороги Сочи-Кисловодск.

**МА.** Коробейников провел очередное совещание в последних числах мая, посвященное реализации приоритетных национальных проектов.

**МВ.** Кисловодские, торжественно завершил свою работу XI кинофорум «Золотой Витязь». За 10 дней прошло около 400 встреч звезд кино с жителями городов и хуторов Ставрополья (жалко, что у нас не было таких встреч).

**МО.** «О, эти добрые мудрые сказки» - под таким названием в районной детской библиотеке города Нефтекумска прошла игровая конкурсная программа, посвященная Пушкинскому дню России.

**ДЕНЬ РОССИИ!!!**



**Уважаемые жители Нефтекумского района!**

Совет депутатов и администрация Нефтекумского муниципального района сердечно поздравляет вас

**с Днем России!**

Этот праздник наполняет наши сердца гордостью за свою страну, любовью к ней, чувством патриотизма. Он укрепляет нас в понимании, что мы россияне, - единый народ, несмотря на различия в политических взглядах, религиозных предпочтениях, образе жизни и мышления. Мы вместе строим новое общество, в котором должны утвердиться принципы свободы, справедливости и ответственности каждого за судьбу Отечества.

Желаем вам успехов в труде, крепкого здоровья, поддержки верных друзей, надежной опоры в семье, уверенности в будущем!



**12 июня – День России**

День России или же День Независимости, как именовался праздник несколько лет назад – это один из самых «молодых» государственных праздников в России. В 1994 году первый президент России Борис Ельцин своим указом придал 12 июня государственное значение – День принятия декларации о государственном суверенитете России. Сам документ был подписан четырьмя годами ранее на первом съезде депутатов РСФСР в условиях, когда бывшие республики Советского Союза одна за другой становились независимыми. Именно 12 июня наша страна обрела своего первого всенародно избранного президента.

**Уважаемые работники**

**отрасв социальной защиты населения!**

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником –

**Днем социального работника!**

Сегодня специалисты социальной службы, управления Пенсионного фонда являются связующей нитью между наименее защищенными слоями населения и государством, которое обязано таких людей поддерживать. Поэтому от вашего труда зависит не только уровень жизни многих жителей Нефтекумского района, но и доверие к социальной политике государства. Ваш особый склад характера, ваш сострадание, милосердие и терпение помогают получить реальную поддержку тысячами наших земляков.

В день вашего профессионального праздника примите самые теплые слова благодарности за ваш не легкий и благородный труд, за вашу добросовестную работу, чуткое, внимательное отношение к ветеранам и инвалидам. Пусть у каждого из вас будет достаточно сил и мужества, самоотверженности и любви, необходимых для того, чтобы каждый день служить людям. Счастья, благополучия и крепкого здоровья вам и вашим близким!

Глава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края П.А.Лиманов  
Глава администрации НМР СК М.И.Товчигречко

**МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ**

**Тарумовцы в гости к нам**

В конце мая 2007 года, с целью обмена опытом по решению вопросов местного самоуправления и их практического применения, Нефтекумский района посетила делегация из Тарумовского района Республики Дагестан в составе восьми человек.

Гостей встретили М.Товчигречко, глава администрации НМР, Н.Таврошенко, первый заместитель главы администрации и Л.Терасименко, управляющая делами администрации. За круглым столом состоялась беседа, в ходе которой было затронут ряд вопросов, связанных с реформой местного самоуправления. Активно завязался разговор вокруг определения статуса района и его роли при осуществлении действенного контроля за социально-экономической ситуацией.

Было отмечено, что в Тарумовском районе главы поселений подготовлены главе районной администрации и несут ответственность перед ним от своей деятельности. Это связано с передачей полномочий по решению вопросов местного значения. Начальники, специалисты отделов рассказали о своей работе. В ходе встречи делегация посетила районный историко-краеведческий музей, а также музей администрации Нефтекумского муниципального района.

Состоялась содержательная беседа Т.Якусова, главы администрации муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета, и П.Полякова, главы сельского поселения Республики Дагестан.

Встреча показала, что, несмотря на трудности продвижения реформы местного самоуправления, в этом направлении сделано немало позитивных работ. Обе стороны остались довольны общением друг с другом, о чем свидетельствуют записки в «Книжке гостей», которая находилась в музее администрации.

**Неблагоприятные дни в июне**

9, 12, 14, 18, 25, 28, 30.

**Уважаемые сотрудники ГУСО**

**«Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания населения»!**

Примите самые теплые и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем социального работника! День социального работника – это праздник гуманности, веры в добрые дела во имя страждущих, ждущих исцеления от открытого сердцем и душой работников социальной сферы.

Честь и слава и благодарность всем, кто несет нелегкую службу в трудное время; забот и любви всем тем, кто в них очень нуждается.

От всей души желаю вам здоровья, большого личного счастья и успехов во всех делах и начинаниях, оптимизма и уверенности! Пусть в ваших домах всегда царят мир, счастье и благополучие, а сердца родных и близких будут наполнены заботой, вниманием и любовью к вам!

М.В.Акатова, директор ГУСО «Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания населения»

**К лету готовы?**

4 июня, под председательством губернатора А.Черногорова, состоялось краевое селекторное совещание «О ходе подготовки к проведению летней оздоровительной кампании детей и подростков в Ставропольском крае».

В зале заседаний администрации Нефтекумского района в работе селекторного совещания приняли участие глава Нефтекумского муниципального района П.А.Лиманов, глава администрации НМР М.И.Товчигречко, главы МО, руководители образования и здравоохранения, РОВД, члены комиссии по организации детского отдыха.

По окончании селекторного совещания глава Нефтекумского муниципального района П.А.Лиманов задает ряд конкретных вопросов заместителю председателя районной комиссии по организации летнего отдыха, начальнику РОО Л.Г.Деветко о планируемых мероприятиях под патриотическому и трудовому воспитанию детей в детских лагерях.

**Подписка – 2007**

Редакция выражает искреннюю признательность директору СПК «Восток» С.К.Аджахметову, директору СПК «Стенные зори» З.Ш.Шерпееву, директору «Восток-1» А.А.Стамбулову, директору ОАО «Молюк» В.М.Попову, директору ЗАО «Хлеб Нефтекумья» С.В.Евдокимову, начальнику РОВД Н.И.Рогачеву за активную организацию подписки на газету «Вести Нефтекумья».

**ХРОНИКА СОБЫТИЙ**

**Инвентаризации – 80 лет!**

В конце мая БТИ исполнилось 80 лет. Это событие отмечалось в Доме правительства в Ставрополе. Сюда прибыла и делегация из нашего района. Сотрудники БТИ наградили и поздравляли губернатор СК Черногоров А.Л., министр жилищно-коммунального хозяйства строительства и архитектуры СК Ковалев И.И. Почетной грамотой награждена Орлова Светлана Анатольевна, директор Нефтекумского филиала ГУБ СК Грамотой и медалью 3-й степени «За доблестный труд» награждена Сербина Елена Владимировна. Наша редакция присоединяется к поздравлениям. Успехов Вам в дальнейшей работе!

**Пресс-конференция в РОВД**

В отделе ГИБДД РОВД по Нефтекумскому району прошла пресс-конференция, посвященная вопросу профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. В ней приняли участие редактор отдела информации и социальной политики газеты «Вести Нефтекумья» Л.А.Данко, главный редактор газеты «Восход» М.В.Зарогордя, а также представители телерадиокомпаний («ТНТ-Нефтекумск»). На вопросы представителей прессы отвечал начальник ОГИБДД ОВД по Нефтекумскому району подполковник милиции Н.В.Шаталов.

СЕЛО: ПРОБЛЕМЫ И ИХ РЕШЕНИЯ

Помогите  
заплатить за  
электроэнергию

Коммунальные услуги, формы, методы, и система оплаты за них, чудовищное изобретение так называемых демократических реформ, на наш взгляд, являются одним из слагаемых, что укорачивает жизнь россиянину и уменьшает население страны. Судите сами. В публикуемых материалах перед вами всего лишь одна проблема, поднятая депутатами Нефтекумского муниципального района, по сути своей жестко бьющая по сельскому жителю и ответ краевого ведомства.

Оказываются энергетическая комиссия края, при формировании тарифов, в недостаточном объеме учла затраты ОАО «Ставропольэнергосбыт» на оплату услуг почтой.

А надо то, всего лишь дать ответ – почему это стало возможным? И если заранее знали, что объемы учтены недостаточно, почему ждали тревожных сигналов с мест событий?

Кто в правительстве края за это отвечает и почему не проявлено элементарной заботы о россиянинах с далекой сельской окраины? Итак, вопросы, вопросы, а где же ответы?!

Уважаемые читатели, читайте и надейтесь на лучшее.  
Редакция

ПИСЬМО АДРЕСАТУ

Уважаемый Борис Валерьевич!

24 апреля 2007 г. состоялось заседание Совета Нефтекумского муниципального района, на котором поступил депутатский запрос об откате в приеме платежей от жителей поселений Нефтекумского муниципального района за потребленную электроэнергию в почтовых отделениях поселений района. Начальник Прикумского межрайонного отделения ОАО «Ставропольэнергосбыт» в одностороннем порядке расторг договор с УФС СК на оказание услуг по прямому платежам от физических лиц за электроэнергию.

В настоящее время почта платежи не принимает, трудоспособное население выезжает в близлежащие поселения, где расположены обсерватории, для оплаты электроэнергии. В результате в обсерваторках образуются очереди, не всегда можно произвести платеж в один день. Пожилые люди, пенсионеры, инвалиды вообще не могут оплатить электроэнергию, так как не имеют здоровья и денег на проезд в автобусе, в результате чего растет пеня.

Депутаты Совета Нефтекумского муниципального района обеспокоены создавшейся ситуацией, приняли решение обратиться к Вам с просьбой разрешить создавшуюся ситуацию.

На основании вышеизложенного, прошу принять меры по решению данного вопроса.

О принятых мерах сообщить в течение 30 дней.  
Заместитель председателя Совета Нефтекумского муниципального района А.А.-Х.Канаев.

ОТВЕТ НА ИСХОДЯЩИЙ

Уважаемый Агали Абдул-Халилович!

Региональной энергетической комиссией Ставропольского края при формировании тарифов на электрическую энергию на 2007 г. в недостаточном объеме учтены расходы ОАО «Ставропольэнергосбыт» вынуждены были расторгнуть с УФС СК – филиал ФГУП «Почта России» по прямому платежам за электроэнергию от населения.

В связи с отсутствием финансовой возможности, оплачивать указанные услуги ОАО «Ставропольэнергосбыт» вынуждено было расторгнуть с УФС СК – филиал ФГУП «Почта России» договор на оказание услуг по прямому платежам от физических лиц.

Однако, со стороны ОАО «Ставропольэнергосбыт» предприняты действия по заключению договора на иных условиях, в связи с чем, в адрес УФС СК – филиал ФГУП «Почта России» 17.04.2007г. направлена смета с предложением оплаты услуг в размере, предусмотренном РЭК СК.

В настоящее время, вопрос по снижению РЭК СК процентной ставки, взимаемой ФГУП «Почта России» за оказываемые услуги по прямому платежам от населения, находится на контроле в Правительстве Ставропольского края.

Обществом активно ведется работа по урегулированию этой временно создавшейся ситуации, так как во избежание роста дебиторской задолженности заинтересовано в скорейшем и положительном решении вопроса.

В связи с этим, в стадии рассмотрения находится вопрос о заключении договора по прямому платежам от населения посредством биллинговой системы.

Генеральный директор. Б.В.Остапенко.

Верните почту!

Неожиданные проблемы возникли у населения Ставропольского района Ставропольского края. Во многих населенных пунктах этого региона люди, по сути, лишены возможности оплатить счета за потребление электроэнергии. Особенно остро эта проблема стоит в Нефтекумском районе, жители которых вынуждены часами добираться на перекладных автобусах в районные центры, чтобы там произвести платежи за электричество. Стоит ли говорить, что среди них много пенсионеров, для которых такой путь (особенно в жаркий летний период) не только мучителен, но грозит обострением различных заболеваний. Почему же возникла такая ситуация?

Некоторое время назад Сбербанк России принял решение ликвидировать некоторые свои филиалы в большинстве многочисленных поселений Ставропольского края. Таким образом, единственными пунктами внесения коммунальных платежей для жителей этих мест остались почтовые отделения. Однако, ОАО «Ставропольэнергосбыт» почему-то посчитало возможным расторгнуть соответствующий договор с краевым филиалом Почты России. Неизвестно, чем вызвано подобное решение – политической компании, какой-то особенной нерентабельности подобного соглашения или обычным бюрократическим разгильдяйством – в любом случае в результате страдают обычные люди. Они вынуждены – без преувели-

чения – часами добираться до райцентров, чтобы своевременно оплачивать счета за электроэнергию. Абсурд этой парадоксальной ситуации состоит еще в том, что зачастую сумма, которую им приходится выложить за проезд, порой превышает сумму к оплате за электроэнергию! Здесь надо учитывать, что некоторые автобусы, на которых приходится добираться – междугородние. Каждый киловатт-час (и без того недорогой, если вспомнить размеры пенсии) при подобной «социальной накрутке» получается золотым. Вот только золота у пенсионеров не то чтобы много, учитывая, что плата за ЖК в среднем по стране превышает 10 % от ежемесячного дохода граждан.

Исполняющий обязанности первого заместителя председателя правительства края – министр финансов Владимир Шаповалов в курсе сложившейся ситуации. Проводя недавно двухдневный прием граждан по острым вопросам, он был удивлен количеством жалоб относительно безобразного положения дел с оплатой счетов за электроэнергию. Сможет ли министр финансов что-то изменить в данном случае, например, повлиять на ОАО «Ставропольэнергосбыт» и договориться с Почтой России, из-за отсутствия которого страдают люди, в том числе пожилые? Увы, это неизвестно. Хотелось бы, конечно, чтобы

было так – это и разумно, и логично, и удобно для всех. Однако, к сожалению, реальность неоднократно доказывала, что глупые бюрократические недоработки отчаянно сражаются за выживание и нередко одерживают победу над здравым смыслом.

Многие годы «Почта России» была единственной структурой в сотнях населенных пунктах Ставропольского края, в отделениях которой исправно принимались платежи за коммунальные услуги. И никаких сложностей, никаких инцидентов с этим на почте у жителей Ставрополья не возникало. Так чем же мотивирован отказ ОАО «Ставропольэнергосбыт» возобновить договор с «Почтой России» на обслуживание населения по приему платежей за электроэнергию? Причем, именно в тот момент, когда Сбербанк упреждает свои филиалы? Сложно представить, что ответственные за принятие этого решения лица не отдавали себе отчета в возможных последствиях (а они, как ясно любому разумному человеку, весьма неблагоприятные). Есть еще шанс доказать, что это так – пусть зашло, но вернуть оплату электроэнергии на почту. Не взирая на творимый беспредел, население пока еще платит по счетам, даже в убыток себе.

Пресс-служба УФС СК – филиал ФГУП «Почта России»

Отдых детей – забота взрослых

Лето – долгожданная пора для всех школьников. Остались позади школьные уроки и трудные домашние задания. А впереди лишь три месяца беззаботного отдыха. Но, а для взрослых – это новая головная боль, как оставить без присмотра своего «кнессмашеньша», чем он будет заниматься в течение дня, пока родители на работе, кто присмотрит за ним, кто его накормит?

К сожалению, не каждая семья на сегодняшний день способна обеспечить для своего школьника поездку на море, оздоровление в санатории, отдых в загородном лагере. На выручку приходят летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием и площадки по месту жительства на территории образовательных учреждений района.

Согласно плану мероприятий по организации летнего труда, отдыха детей и подростков в Нефтекумском районе на 2007 год, утвержденному постановлением главы администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края от 23 апреля 2007 года, в течение лета 2420 детей готовы принять лагеря и 525 человек – площадки по месту жительства. На территории нашего района дислоцированы 14 детских летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием и 5 площадок по месту жительства. Как показывает накопленный опыт работы, данный вид летнего отдыха детей наиболее приемлем и эффективен для нашего района. Лагеря и площадки, созданные на базе образовательного учреждения максимально приближены к месту проживания детей, доступны для свободного посещения, преподаватели и сверстники хорошо знакомы ребятам, что сводит период адаптации к нулю. Дети и подростки получают возможность индивидуального и реализовывать ее на практике, приобретают навыки организации летнего досуга и свободного времени своих друзей, приобретают опыт добровольного участия в делах по улучшению общественной жизни,



экологичи, что способствует их физическому и духовному развитию.

Каждая лагерная смена имеет свое направление и профиль работы, от чего зависят и проводимые педагогами мероприятия. Так, первая лагерная смена этого года (с 2 июня по 25 июня) является спортивно-патриотической, вторая (с 2 июля по 23 июля) – туристско-краеведческая, а третья смена (с 30

июля по 20 августа) – эколого-оздоровительная. Ребята находятся в лагере с 8 утра до 14.30 часов, обеспечиваются 2-х разовым calorийным питанием. Педагоги организуют с ребятами соревнования, конкурсы и викторины, экскурсии и походы, психологические тренинги и занятия по интересам.

Лечебно-оздоровительные мероприятия занимают перво-степенное место в расписке дня лагерной смены, это обязательная утренняя гимнастика, подвижные игры, закаливающие процедуры. Кроме того, благодаря договорам заключенным с детскими дошкольными учреждениями, располагающими базой для оказания физиотерапевтических процедур, ребята могут получать кислородные коктейли, фиточай, сеансы ароматерапии. Старшеклассники могут продуктивно поработать в трудовых объединениях школьников, в ремонтно-строительных бригадах, заниматься олимпиадным строительством кабинетов, пришкольных территорий, и получить за это свою первую, честно заработанную оплату труда.

В Ачикулакском СОШ продолжили работу учебно-производственная бригада, положительно зарекомендовавшая себя в научно-исследовательской и олимпиадной работе. В составе УПБ будут трудиться 80 учащихся старших классов.

В организации летнего труда и отдыха детей и подростков работает районная комиссия по главе с З.Н.Полпсковой заместителем главы администрации ИМР, в составе которой представители администрации Нефтекумского муниципального района, РОО, здравоохранения, РОВД, регионального отделения Фонда социального страхования и др.

Судя по вышеперечисленному, взрослые, в чей компетенции организация летнего отдыха, приложили все усилия, для того, чтобы сделать школьные каникулы наших детей насыщенными, запоминающимися и радостными.

Текст и фото Людмилы Зиминной

«Борец» оказался сильнейшим

В апреле минувшего года предприятие ООО «РН-Ставропольнефтегаз» объявила конкурс на оказание услуг по ремонту, эксплуатации и лизингу на арктическое для нефтянок оборудование – на установку в действующих скважинах электроцентробежных насосов. С помощью которых извлекается нефть из подземных глубин.

В конкурсе участвовало пять российских компаний, но право на выполнение данного вида работ выиграла московская фирма ООО «Борец». Она, к слову, имеет несколько подобных филиалов в Нижневартовске, Муравленко, Нефтеганске.

За минувший год представители данной компании в Нефтекумске создали уникальнейшее современное предприятие, взаимодружающее с учеными и мировыми специалистами науки. Пешенные недавно его линии, дали дополнительно небольшому городу нефтяников около 200 рабочих мест.

О здоровье

Нефтекумское федерально-государственное учреждение медико-социальной экспертизы №16 ежедневно посещают десятки жителей Нефтекумского и Левкумского районов. Выше черныбыльцы, инвалиды войны, труда находятся здесь под постоянным контролем врачей специалистов разных профилей.

Отчего люди заболевают, становятся инвалидами в самом цветущем возрасте? На этот вопрос можно было найти ответ в День здоровья, проводимый в учреждении, впервые специалистами ООО «Интер-Инженеринг» из Кисловодска.

Специалист фирмы Э.Болотский, выступая перед собравшимися, заметил, что все заболевания, связанные с желудочно-кишечным трактом, повышенным давлением крови, отложением солей в суставах и прочие, связанные с неправильным питанием населения, непрофессионально приготовленными блюдами.

Как правильно они должны готовиться? Наглядно показала, продемонстрировала посуду фирмы «Интер-Инженеринг». Только, к сожалению, посуда от именитой фирмы далеко не всем по карману.

А.ЛУПАШКО

День учебы

16 мая 2007 года прошла учеба – практическое занятие со специалистами аппарата администрации по вопросу использования ресурсов локальной беспроводной сети (Wi-Fi). На занятии выступил Доженко П. С., ведущий специалист отдела по общим вопросам администрации района. Перед началом занятия каждому его участнику были вручены методические рекомендации, подготовленные Павлом Сергеевичем по изучаемому вопросу. В своем выступлении он подробно остановился на вопросах: настройка сетевого доступа к дискам, управление доступом к локальному принтеру, подключение сетевого принтера, работа в локальной сети.

Выступление сопровождалось практическим показом действий при работе с сетевыми ресурсами. Вела занятия Герасименко П. А., управляющая делами администрации Нефтекумского муниципального района.

Семинар-совещание

С 24 по 25 мая в городе Ставрополе состоялся семинар-совещание с ответственными секретарями комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав муниципальных районов и городских округов Ставропольского края по вопросу: «Проблемы реализации Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в Ставропольском крае».

Со словами приветствия к участникам семинара обратился Калашников С., председатель комитета Ставропольского края по делам молодежи, заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве края.

Открытые двери

В малом зале ДК «Нефтянки» прошел «День открытых дверей» Кисловодского филиала НОУ СПО «Ставропольский кооперативный техникум экономики, коммерции и права». На встрече присутствовали представители АИМР, отдела образования, директора и преподаватели школ города, родители выпускников.

Попал в земляной плен

Два слесаря из АОА «Нефтекумскрайгаз» были направлены для проведения профилактических работ на газопровод в село Касула. Один из них – спустился в глубокую траншею, другой – остался наверху. Внезапно бочковина траншеи «поплыла» и накрыла работающего слесаря грунтом.

Служивец попытался выволочить товарища из земляного плена, да не тут-то было! Новая глыба грунта осунулась в траншею. Товарищ позвал на помощь жителей соседних домов, вызвал скорую помощь, но помочь чемпиону бедолаге уже никто не мог. Члены комиссии сделали заключения, что слесарь получил черепно-мозговую травму, оказавшись приравненным почти двумя тоннами земли.

А.ЛУПАШКО



СПОРТ

Сельские игры

В соответствии с планом первоочередных действий губернатора края на 2007 год с 7 по 10 июня проводятся спортивные краевые сельские игры с участием около 1000 спортсменов из 26 районов края.

22 мая в п. Солнечнодольске Изобильненского района прошло заседание краевого оргкомитета с участием главной судейской коллегии, министра физической культуры и спорта СК Н. Могилина и представителей спортивных делегаций районов края. В работе коллегии принял участие главный специалист отдела социального развития АИМР И. Ершов.

Кожаный мяч

В соответствии с Планом проведения краевого турнира «Кожаный мяч» 2007г. в Нефтекумском районе проведены зональные соревнования по футболу старшей возрастной группы 4 зоны. По итогам соревнований получены следующие результаты: 1 место – МОУ СОШ №11 с.Николо-Александровское Левкумский район, 2 место – МОУ СОШ №8 с.Елизаветинское Благодарненский район, 3 место – МОУ СОШ №11 а.Уллуби-Курт Нефтекумский район, 4 место – гимназия №9 г.Буденновск.

2007 г.

Программа ТВ с 11.06 по 17.06

ПРОДАЕТСЯ
Дачный домик под
сносом.

Гараж в обществе
«СПУТНИК».
Цена - 10 т.руб. ТОРГ.

Вечернее платье. Цвет
бежевый. Размер 42-44.
Недорого.

Поросят 2-2,5 мес.
Обращаться по адресу:
г.Нефтекумск мкр Северный
ул.Российская, 69

11.06. ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.50, 06.10 Х/ф «ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО
РОЗЫСКА»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.50 Армейский магази
08.30 М/ф «Дональд Дак
представляет», «Черный
плащ»

РОССИЯ
05.50 Х/ф «ПЕРВОЕ СВИ
ДАНИЕ»

07.20 Х/ф «ЗДРАВСТВУЙ
И ПРОЩАЙ»
09.00 Х/ф «Про из Про
стовакшино и др.»

ТНТ
07.00 «Ох, уж эти детки»
08.45, 01.05 «Наши пес
ни»

09.05 Дом-2
10.00 Cosmopolitan. Ви
деореали
11.00 Загадки шоу-бизнеса
12.00 «Зачем вы девоч
ки?»

Совет Нефтекумского муниципального района
выражает глубокое и искреннее соболезнования
Почетному гражданину Нефтекумского муниципально
го района Старокольского края Луневу Александ
ру Николаевичу по поводу смерти его сына
Лунова Николая Александровича.

12.06. ВТОРНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости
06.10 «Кремль изнутри»
07.10 Х/ф «Вас ожидает
гражданин Никоноров»

РОССИЯ
05.50 Х/ф «Сверстники»

07.10 Х/ф «ФИНИСТ-ЯС
НЫЙ СОКОЛ»
08.30 М/ф «Символы на
шей страны»

Подписка
на газету
«Вести
Нефтекумья»
завершится
27 июня

ТНТ
06.00 «Ох, уж эти детки»
М/ф

08.45, 01.05 «Наши пес
ни»
09.05 Дом-2
10.00, 05.00 Саша+Маша
11.00 «Полицейская ака
демия-4» Комедия

Администрация Нефтекумского муниципального
района выражает свои соболезнования Алек
сандру Николаевичу Луневу, почетному гражданину Неф
текумского муниципального района в связи безвре
менным уходом из жизни его сына
Николая Александровича.

13.06. СРЕДА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малахов +»
10.20 Т/с «АГЕНТ НАЦИ
ОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАС
НОСТИ»

РОССИЯ
05.00 Доброе утро, Рос
сия!

06.15, 06.45, 07.15, 07.45,
08.15, 11.30, 14.20, 16.40,
20.45 Местное время.
Вести. Ставропольский
край

ТНТ
05.45 Т/с «Любовь и тай
ны Сансет Бич»

06.30, 13.30, 19.00 Такси
07.00 «Глобальные новос
ти»
07.05, 19.30 «Москва: ин
струкция по примене
нию»

Администрация НМР скорбит по поводу безвре
менной смерти
Мизитова Мусабка Зиевича
заместителя директора НРПК по учебно-воспита
тельной работе и выражает соболезнования родным
и близким.

14.06. ЧЕТВЕРГ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малахов +»
10.20 Т/с «АГЕНТ НАЦИ
ОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАС
НОСТИ»

РОССИЯ
05.00 Доброе утро, Рос
сия!

06.15, 06.45, 07.15, 07.45,
08.15, 11.30, 14.20, 16.40,
20.45 Вести. Ставрополь
ский край

ТНТ
6.00 «Вестолковый вом
бат, Человек, который
умел летать»

06.30, 13.30, 19.00 Такси
06.55 Глобальные новос
ти
07.00, 19.30 «Москва: ин
струкция по примене
нию»

Ушел из жизни замечательный человек, верный
друг, высокопрофессиональный специалист, внешний
большой вклад в дело духовно-нравственного и патри
отического воспитания молодежи.

15.06. ПЯТНИЦА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00
Новости
05.05 «Доброе утро»
09.20 «Малахов +»
10.20 Т/с «АГЕНТ НАЦИ
ОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАС
НОСТИ»

РОССИЯ
05.00 Доброе утро, Рос
сия!

06.15, 06.45, 07.15, 07.45,
08.15, 11.30, 14.20, 16.40,
20.45 Вести. Ставрополь
ский край

ТНТ
05.45 Т/с «Любовь и тай
ны Сансет Бич»

06.30 Такси
07.00 Глобальные новос
ти
07.05, 19.30 «Москва: ин
струкция по примене
нию»

07.00 «Ох уж эти детки»
М/ф

16.06. СУБВОТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.40, 06.10 Х/ф «ЗА
ЛОЖНИЦА»
06.00, 10.00, 12.00 Нов
ости
07.10 Игрой, гармонь лю
бимая!

РОССИЯ
06.00 Доброе утро, Рос
сия!

07.30 «Здоровье»
08.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести

ТНТ
05.45 Т/с «Любовь и тай
ны Сансет Бич»

07.00 «Космическая за
гадка» М/ф
07.10 «Ох, уж эти детки»
08.20 «Век hi-te»

07.00 «Ох уж эти детки»
М/ф

17.06. ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.50, 06.10 Х/ф «ДЕЛА
СЕРДЕЧНЫЕ»
06.00, 10.00, 12.00 Нов
ости
07.50 Служу Отчизне!

РОССИЯ
06.00 Х/ф «ЗОЛОТАЯ
БАБА»

07.30 Сельский час
08.00, 11.00, 14.00 Вести
08.10 Местное время.
Вести. Ставропольский
край

ТНТ
07.00 «Ох уж эти детки»
М/ф

08.45, 01.30 «Наши пес
ни»
09.05, 21.00, 00.30, 01.20
Дом-2

09.05 «Почти как вы де
вочки?»
10.00 Cosmopolitan. Ви
деореали

## Наша работа – о людях забота.



Два года работает при Центре специализированное отделение социально-медицинского обслуживания на дому, главной задачей которого является оказание доврачебной помощи в домашних условиях в сочетании с социально-бытовым обслуживанием на дому граждан, частично или полностью утрагивших способность к самообслуживанию и страдающих тяжелыми заболеваниями.

На обслуживании в отделении находится 45 граждан пожилого возраста и инвалидов. Все они с благодарностью говорят о сво-

их социальных работниках и медицинских сестрах.

Оценить по достоинству такую труд может лишь тот, кто сам на протяжении многих лет ухаживал за тяжелобольным человеком.

Коллектив подобран энергичный, ответственный. Зоботливые, преданные делу: Мария Васильевна Шейкина, Наталья Александровна Виль, Светлана Васильевна Погорелова; удивительно выдержанные, умеющие угодить самому привередливому клиенту: Лариса Леонаровна Романова, Елена Александр-

овна Колоушина, Лариса Александровна Стрелкова. Совсем недавно пришла в коллектив Айшат Абдуминатовна Юсупова, но, несмотря на это, клиенты отмечают, что она очень чуткая, внимательная и добросовестная.

Много работы и у медицинских сестер отделения Метлибике Султановны Давлетшиной, Разият Геналиевны Мухамедовой, Гульшары Насыт - Алиевны Даутовой, Ларисы Николаевны Козловой – сделать вовремя инъекции, перевязки, измерить давление, обработать пролежни, доставить лекарство, получить консультацию у лечащего врача. Все медсестры отделения знающие, добросовестные, милые и внимательные «сестрички», как их ласково называют обслуживаемые.

В канун профессионального праздника – Дня социального работника, хочется поздравить весь наш коллектив и всех работающих в социальной сфере, пожелать крепкого здоровья, большого человеческого счастья, профессионального мастерства и глубокого уважения со стороны тех людей, ради которых мы трудимся.

**С.В.Климченко, зав.специализированным отделением социального медицинского обслуживания**

## 8 июня – День социального работника

**Уважаемые коллеги!**  
Примите искренние поздравления с Днем социального работника и слова благодарности за то, что вы есть. Никогда не теряйте надежды на лучшее в завтрашнем дне, любви вам, счастья, здоровья, добра.

**Касакова И.Д., Специалист по социальной работе ОДПДП**

**Мы опробовали свой жизненный ресурс,**  
Одав на благо Родины все силы.  
Но служба социальная свой курс, направлена на то, чтоб жить нам легче было.  
И в социальные работники идут, лишь люди чужие к чужой беде и горю.  
Своим трудом, заботой создают, у нас в душе тепло, расцветают зори.  
Есть в Нефтекумье «Солнышко» у нас, в которое всегда открыты двери,  
Где можно провести досуга час,  
И позабить на время о потерях!  
Мы благодарны всем, кто думает о нас,  
Кто дарит нам тепло души, добро, заботу,  
И поздравляет дорогие вас  
**С Днем социального работника, удачи вам в работе!**  
**Н.Щировской, клиент отделения дневного пребывания для пожилых людей и инвалидов г.Нефтекумьска**

**Социальная парикмахерская**  
С 1998 года в ГУСО «НКПСО» действует социальная парикмахерская. С тех пор, многие жители района стали ее постоянными клиентами.

Парикмахерская оказывает свои услуги пенсионерам, инвалидам, участникам Великой Отечественной войны, детям-инвалидам, детям из опекуных семей, многодетным и малоимущим. Парикмахеры делают стрижки, химическую завивку, укладку волос и окраску. И все это – по низким ценам, поэтому парикмахерская и стала востребованной.

Социальная парикмахерская – единственная в городе, оказывающая услуги на дому. Наши мастера по заявке граждан, которые сами не могут по состоянию здоровья прийти в парикмахерскую, отправляются к ним на дом. Такая услуга для них очень необходима.

Трудятся в социальной парикмахерской приветливые, внимательные мастера Самсонова Алла Дементьевна и Верещагина Ирина Валерьевна. Они всегда встретят клиента с улыбкой, выслушают его пожелания, качественно обслужат.

Своим ежедневным трудом наши парикмахеры делают людей красивее, вносят в их души радость.

**Т.Л.Гаврюшенко, заведующая отделением срочного социального обслуживания**



**Благодарность**  
Мы, посетители отделения дневного пребывания для пожилых людей и инвалидов «Солнышко», от всей души поздравляем с профессиональным праздником коллектив данного отделения, который возглавляет Гюк Любовь Тимофеевна. Желаем им крепкого здоровья, семейного счастья, долгих лет жизни и трудовых успехов.

Спасибо за теплоту и заботу, за чуткое отношение к нам, пожилым гражданам!

**Клиенты отделения: Карамзина К.П., Бокова Л.Н., Боброва П.П. и др.**

## Хотите стабильности - подпишитесь на газету!

Что у вас в планах на июнь?... Кто-то собирается в отпуск, кто-то планирует провести большую часть времени на даче, для кого-то жизнь так и идет своим порядком, между домом и работой. Между тем, на календаре - конец первого полугодия, а значит - пришла пора, наконец, определиться и подписываться на прессу.

В этом году подписная кампания завершается более шумно и весело, чем когда-либо - в нынешнем сезоне впервые пройдет «Всероссийская декада подписки», которая откроется 2 июня.

Инициаторами проведения декады выступило ФГУП «Почта России» - национальный почтовый оператор и по совместительству - главный доставщик подписной прессы на территории страны, а во многих регионах - и вовсе единственный. Почтовики и прежде в сезон подписки проводили различные акции, привлекающие внимание подписчиков и способствующие росту подписки. Свои мероприятия проводили и издатели, как никто заинтересованные в росте подписных tirажей. Однако, еще

никогда мероприятия не достигали таких масштабов. Теперь усилия объединились в интересах общего дела.

В нынешнем году мероприятия продлятся целых десять дней - так, что воспользоваться счастливой возможностью успеет каждый - и охватят всю страну. Участия в них примут 82 региональных филиала «Почты России» по всей стране. Активными участниками Декады станут крупные подписные агентства - Межрегиональное агентство подписки и Роспечать. Помимо этого, работу с подписчиками будут вести региональные, районные и городские издания...

Их задача сделать подписку максимально комфортной для читателя. Именно поэтому на протяжении всей декады цены на подписку (доставку) в отделениях почтовой связи будут снижены на 20% за счет УПДС Ставропольского края. А 12 июня, в День независимости России, тем, кому повезет, любимая газета или журнал на второе полугодие может достаться и вовсе бесплатно. В этот день будут проводиться специальные

розыгрыши и конкурсы для подписчиков. А поскольку многие в этот день семьями гуляют по городу, наслаждаясь июньским солнцем и атмосферой праздника, для них будут работать специальные «точки подписки» - прямо на центральных улицах.

Как считают организаторы праздника, такие акции в масштабах всей страны помогут укрепить возрождающуюся традицию получать любимую прессу домой по подписке. В настоящее время преданными подписчиками являются преимущественно пожилые читатели. Молодое поколение предпочитает пока покупать прессу от случая к случаю в розничных точках. Однако, опыт других стран показывает, что вне зависимости от уровня развития розничной торговли, традиция подписки может сохраняться из поколения в поколение. В конце концов, неизменная утренняя газета с чашкой кофе - это, наверное, и есть символ спокойной и стабильной жизни, о которой каждый из нас так давно мечтает...

**Пресс-служба УФС СК - филиал ФГУП «Почта России»**

## Вырезаем, подписываемся на любимую районку и читаем ВЕСТИ с удовольствием!!!

Ф. СП-1		Министерство связи РФ									
АБОНЕМЕНТ		На Газету	44002								
		Журнал	(индекс издания)								
«Вести Нефтекумья»											
(наименование издания)		количество									
Количество											
На 2007 год по месяцам											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда		(почтовый индекс) (адрес)									
(фамилия, инициалы)											
ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА											
На Газету		44002									
Журнал		(индекс издания)									
«Вести Нефтекумья»											
(наименование издания)											
Стоимость	Подписки	Руб. _____ коп.	Количество комплектов								
Перед-адресовки	Руб. _____ коп.										
На 2007 год по месяцам											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда		(почтовый индекс) (адрес)									
Кому		(фамилия, инициалы)									

## С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ



**Ниточка доверия**  
Многие годы благоприятная атмосфера, спокойная домашняя обстановка привлекают в отделение дневного пребывания детей и подростков «Орленок» большое количество детей из всех микрорайонов города.

В отделении работает дружный, сплоченный коллектив. Это заведующая Панасенко Анна Антоновна, специалист по социальной работе Ирина Дмитриевна Касакова, социальные педагоги Колодзеева Оксана Александровна и Ахмедсабировва Ма-

рина Петровна. С их помощью осуществляется работа кружков и клубов по интересам, еженедельное проведение познавательных мероприятий, викторин и конкурсов.

Ежегодно проводятся спортивно-оздоровительные мероприятия. В летний период на базе отделения работает летне-оздоровительный лагерь дневного пребывания детей и подростков. Дети выезжают на экскурсии по городу КМВ, на природу, организуются праздники двора с активным участием детей и жителей микрорайонов города.

Осуществляется помощь в проведении мероприятий, отделение оказывают постоянные спонсоры: ОАО «Хлеб Нефтекумья», ООО «РН-Ставропольнефтегаз», ЧП Дятлиев О.П., ООО «Панацея» Габбаева З.М.

**И.Касакова, специалист по социальной работе ОДПДП**

ков, вовлечь родителей в судьбу собственного ребенка, подсказать, научить общению друг с другом.

Педагоги отделения стараются максимально заполнить досуг детворы. Для этого организуется работа кружков и клубов по интересам, еженедельное проведение познавательных мероприятий, викторин и конкурсов.

Ежегодно проводятся спортивно-оздоровительные мероприятия. В летний период на базе отделения работает летне-оздоровительный лагерь дневного пребывания детей и подростков. Дети выезжают на экскурсии по городу КМВ, на природу, организуются праздники двора с активным участием детей и жителей микрорайонов города.

Осуществляется помощь в проведении мероприятий, отделение оказывают постоянные спонсоры: ОАО «Хлеб Нефтекумья», ООО «РН-Ставропольнефтегаз», ЧП Дятлиев О.П., ООО «Панацея» Габбаева З.М.

**И.Касакова, специалист по социальной работе ОДПДП**

## «ВНИМАНИЕ: ФЕСТИВАЛЬ ПОЭЗИИ!»

Муниципальное учреждение культуры «Нефтекумская Межпоселенческая центральная районная библиотека» проводит в сентябре фестиваль самодеятельной поэзии Нефтекумья «Продлись, продлись, очарованье...», посвященный празднованию Дня Нефтекумского района.

В 2007 году фестиваль проводится в виде конкурса по 4 номинациям:

1. «Малая Родина – большая любовь».
2. «Мой мир».
3. «Пока бьётся сердце».
4. «Светлый лик природы».

Стихи о патриотизме и любви к Родине и ко всему, что нас окружает: женщины, ребенка, миру.

Стихи о красоте и разнообразии природы; о бережном отношении к ней; о временах года.

Участники фестиваля могут быть все желающие самодеятельные поэты Нефтекумья, независимо от возраста, пола и рода занятий. Участники фестиваля представляют в оргкомитет (по адресу г. Нефтекумск, ДК «Нефтяник», Нефтекумская Межпоселенческая центральная районная библиотека) заявку на участие и 2 стихотворения в любой номинации в печатном виде с 1 июня по 30 августа.

По итогам конкурса определяются победители и лауреаты, которые награждаются Дипломами и ценными подарками.

**Справки по телефону: 3-69-43. Оргкомитет фестиваля.**

Каждый день перед коллективом отделения возникают трудноразрешимые проблемы: разобщенность в семьях, нищета в результате безработицы, беспризорность и детская преступность. Сотрудники пытаются найти ниточку доверия, расположить к себе детей и подрост-

Стихи о патриотизме и любви к Родине и ко всему, что нас окружает: женщины, ребенка, миру.

Стихи о красоте и разнообразии природы; о бережном отношении к ней; о временах года.

Участники фестиваля могут быть все желающие самодеятельные поэты Нефтекумья, независимо от возраста, пола и рода занятий. Участники фестиваля представляют в оргкомитет (по адресу г. Нефтекумск, ДК «Нефтяник», Нефтекумская Межпоселенческая центральная районная библиотека) заявку на участие и 2 стихотворения в любой номинации в печатном виде с 1 июня по 30 августа.

По итогам конкурса определяются победители и лауреаты, которые награждаются Дипломами и ценными подарками.

**Справки по телефону: 3-69-43. Оргкомитет фестиваля.**

В номере газеты от 2 июня, на с.4 в интервью «Талант учителя» следует читать Александр Николаевич Смоляков. Автор приносит свои извинения.

**«ВЕСТИ Нефтекумья»**  
УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Нефтекумского муниципального района  
Газета за регистрирована управлением по Южному федеральному округу Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6388 от 24 ноября 2006г.

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, ЦВР. Тел. 3-51-44, 3-53-42

**Шед-редактор Л.И. Киселёв**  
Материалы, отмеченные знаком (X) опубликованы на правах рекламы.

Отвечственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции.

Письма, рукописки не возвращаются за содержание рекламы и материалов, опубликованных на правах рекламы, редакция газеты ответственности не несет.

Газета набрана и сверстана в МУ ТРИЦ «Нефтекумье». **Индекс 44002**

**Цена в розницу договорная**  
Отпечатано в ОАО «Шаповаловская типография». 356240, Ставропольский край, Шаповаловский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ Тираж 2700